

Spolupráce s občanským sdružením Nový Prostor

Od 1. 12. 2002 vstoupila v platnost smlouva uzavřená mezi Charitou Ostrava a o.s. Nový Prostor o spolupráci při realizaci projektu Streetpapers v Ostravě a okolí. V praxi to pro nás znamená provozování, resp. realizaci tohoto projektu v součinnosti s jeho koordinátorem ze strany NP, kterým je slečna Sandra Wintrová.

Rídící centrum bylo zřízeno v CHD sv. Františka ve Vítkovicích, zde je rovněž denní centrum pro klienty - prodejce. Projekt jako takový neobnáší pouze prodej časopisu Nový Prostor, ale komplexní práci s klienty na bázi komunity (mj. sociální a sociálně právní problematika, osobní a zdravotní problémy, volnočasové aktivity pracovní, kulturní, sportovní, duchovní apod.).

Ze strany CHO byl konkrétní činnost v projektu Streetpapers pověřen pracovník CHD sv. Františka ing. Zdeněk Fiury. Od provázanosti stanovené koncepce projektu s azylovým zařízením pro lidi bez domova a jeho stávajícími službami se očekává pozitivní všeobecná zpětná vazba. Velmi potřební budou i dobrovolní spolupracovníci, které se pokusíme získat.

Naším společným cílem je nejen kvantitativně zvýšit počty prodejců a prodaných časopisů, ale i kvalitativně pozvednout práci s komunitou prodejců v kontextu s ideou projektu.

Na jakékoliv hodnocení je samozřejmě ještě příliš brzy, nicméně již za první tři dny „nového startu“ se podařilo získat ke stávajícím osmi prodejcům čtyři nové.

P. Bernady,
vedoucí CHD sv. Františka

Tříkrálová sbírka 2003

Stalo se už tradicí, že se začátkem roku je spojena krásná akce - Tříkrálová sbírka, pořádaná Sdružením České katolické charity. Do této akce se i v letošním roce zapojila Charita Ostrava se svými koledníky. Kolednické skupinky v nemalém počtu ve svém volném čase, ve dnech od 3. do 8. ledna, roznášely do domácností nejen radost, koledy a poselství Tří králů - Kašpara, Melichara a Baltazara, ale vybíraly do kasiček peníze pro ty, kteří to nejvíce potřebují. A toho, co se vykoledovalo, nebylo málo: letošní rok naši koledníci vybrali pro Charitu Ostrava celkem 651.594,90 Kč.

A na co bude vybraná částka použita? V letošním roce je určena na provoz našich charitních středisek: Charitního domu sv. Františka - azylového zařízení pro lidi bez domova v Ostravě-Vítkovicích, na provoz Charitního domu sv. Veroniky - zařízení pro onkologicky nemocné v Paskově, na provoz Charitního domu sv. Alžběty - zařízení pro přechodný pobyt v Ostravě-Zábřehu a na zprovoznění Charitního centra

sv. Kláry - komunitního zařízení pro osoby se zdravotním postižením v Hrabyni. Další částka je určena pro ozdravné pobyty a volnočasové aktivity osob se zdravotním postižením, upoutaných na invalidní vozík. Část sbírky půjde na humanitární pomoc do zahraničí a rozvoj charitativních aktivit realizovaných Sdružením Česká katolická charita a Diecézní charitou ostravskopavskou.

Charita Ostrava jako poděkování za pomoc při sbírce připravila dne 9. února 2003 „Tříkrálové poděkování koledníkům“ v Charitním centru sv. Kláry v Hrabyni, spojené s vystoupením Divadelní společnosti Honzy Stuchlíka. Při různých soutěžích, zpěvu, tanci a občerstvení se pobavily nejen děti, ale i jejich rodiče.

Protože díky za dobré věci nikdy nikdy dost, ještě jednou všem děkujeme, přejeme vše dobré a vyprošujeme Boží požehnání pro koledníky i dárcy a jejich blízké.

E. Teicherová
koordinátorka Tříkrálové sbírky



Grantová podpora Nadace Dobré dílo sester sv. Karla Boromejského

Charitní dům sv. Veroniky - zařízení pro onkologicky nemocné lidi byl podpořen Nadací Dobré dílo sester sv. Karla Boromejského grantem ve výši 21.400,- Kč. Tato částka bude dle projektu použita na pořízení biolampy, tlakoměru na zápěstí a na zajištění školení hospicové péče pro zdravotní sestry zaměstnané v Charitním domě sv. Veroniky. Děkujeme Nadaci za podporu a těšíme se na další spolupráci.

Hb



Ze života obyvatel Domova pokojného stáří sv. Václava

Dovolte mi, abych se ohlédla zpátky a informovala vás, co se u nás dělo nevědního: Dne 6. 12. 2002 k nám přišel Svätý Mikuláš se svou družinou. Moc jim to slušelo a nepřišli s prázdnou. Máme hodné klienty, a ti byli po zásluze odměněni.

V pondělí 9. 12. jsme si zpřijemili chvíle spolu s dětmi ze ZUŠ na Sokolské ulici. Bylo to díky nim milé předvánoční odpoledne. V pátek 13. prosince nám přišly představit svůj program děti z folklorního souboru „Holúbek“. Sklidily veliký úspěch a brzy se těšíme na jejich další návštěvu.



... kde se vzal, tu se vzal...přiběhl pes...

Konec roku a začátek nového roku je poznamenán a zatížen spoustami statistik, bilancování, plánů do nového roku. A nejinak tomu bylo i letos.

Přes útrapy stáří, se kterými se při styku s klienty naši pracovníci denně setkávají, i přes namáhavou práci se někdy také vyskytne humorná příhoda. Při pravidelném účtování za obědy došlo k situaci, kdy na základě

předloženého paragonu měl klient zaplatit částku peněz. A tu kde se vzal, tu se vzal - přiběhl pes a předložený paragon sežral. Ani nechceme domyslet, kdyby měl pracovník v rukou třeba 1000 Kč a pes by učinil totéž. Pak by se legrační příhoda rázem proměnila v nemilou událost.

M. Dostálová
vedoucí CHOPS

Maminky tráví svůj volný čas vyšíváním...

V posledních týdnech si naše obyvatelky našly tichou a užitečnou zábavu - vyšívání křížkovou technikou. Tuto krásnou manuální dovednost využívají v době poledního klidu, kdy děti spí, nejčastěji však večer u televize. Maminky vyšívají společně, navzájem si svá dílka chválí a radí méně zkušeným nebo začínajícím s výběrem motivů a barev.

K oblíbeným námětům v současnosti patří květiny, ptáčky nebo

hrdinové animovaných seriálů, kteří se obzvlášť dobře vyjmají na dětském polštáři nebo ubrusku. Nejkrásnější jsou však motýlí všech barev, tvarů a velikostí. Svou křehkost symbolizují touhu po volnosti, lásce a štěstí a maminky každým stehem vyšívají do kousků látky svá přání a představy o budoucnosti. Je opravdu co obdivovat.

Y. Kuklová,
animátorka CHD

Ve středu 18. 12. k nám „docupitaly“ děti z mateřské školy se svým vánočním pásmem, a také ony byly kouzelné. Děti, jak známo, dokáží u starých lidí „zázraky“. Tento maličkým se jeden takový podařil.

Štědrý den, jako i v jiných letech, jsme prožili v pěkné atmosféře u společné štedrovečerní večeře. Sloužící personál se snažil vytvořit takové prostředí, které klientům nejvíce připomíná „domov“. Celým domovem se nesly melodie známých koled. Stromečky zářily, cukroví vonělo, čekali se na Narození Páně... A za pár dní



přišli i „Tři králové“. Zahráli, zapívali i nám pěkně popřáli a my jim tímto ještě jednou děkujeme.

V úterý 21. 1. 2003 k nám zavítaly děti ze soukromé lidové školy Muzikalle s flétničkami a lesním rohem. Vystoupení se jim podařilo na jedničku. Ve středu 29. 1. se naše kulturní místnost proměnila v koncertní sál. To k nám přijeli studenti z Janáčkovy konzervatoře, Smyčcové kvarteto pod vedením pana profesora Měrky. Všechny nás to nesmírně oslovilo, sklidili veliký aplaus. Bylo to vskutku nádherné pohazení po duši.

Přáli bychom si, abychom i my nadále vytvářeli našim klientům spokojenost, pohodu a úsměv na tváři.

A. Olbrechtová,
sociální pracovnice CHD

... u nás je veselo...

I u nás bývá často veselo. Někdy je to zásluhou zaměstnanců, někdy jejich dětí a v posledních dnech také samotných klientů. K naší radosti jsme zjistili, že jedna naše obyvatelka nejen že má veliký smysl pro humor a nezkaží žádnou legraci, ale také sama vymýšlí, jak pobavit sebe i lidi kolem.

Jedno odpoledne se rozhodla, že do poklidných dní vnese trochu vzruchu. Vypůjčila si ze skříní svých spolubydlících oblečení a obcházel v roli klauna všechny spolubydlící. Ke každému pronesla nějaký legrační veršik a výsledek se dostavil. Všichni se smáli a bylo veselo. Někteří ji v tom přestrojení ani nepoznali, velice se divili, když zjistili, kdo se pod záhadnou rouškou skrývá. Ještě dnes si o tom povídají.

A tak by to mělo být... Máme se ještě hodně co učit. Člověk nemá nikdy svůj životní boj vzdát. Té milé paní mockrát děkujeme!!!

zaměstnanci CHD sv. Veroniky

Rok 2003 byl vyhlášen Evropským rokem osob se zdravotním postižením

Rada Evropské unie oficiálně vyhlásila rok 2003 Evropským rokem osob se zdravotním postižením svým rozhodnutím 2001/903/ EC ze dne 3.12.2001. Prioritním cílem Evropského roku zdravotně postižených osob je zlepšení postavení zdravotně znevýhodněných občanů a zvýšení povědomí široké veřejnosti o jejich právech. Česká republika, s vědomím důležitosti těchto kroků, se k účasti na Evropském roce osob se zdravotním postižením přihlásila.

Charita Ostrava se zapojila projektem Charitního centra sv. Kláry - komunitního zařízení pro osoby se zdravotním postižením v Hrabyni - v oblasti

kulturních a sportovních aktivit, vč. aktivit volného času. Tato témata vyhlásilo Ministerstvo zdravotnictví ČR se snahou zlepšit kvalitu života zdravotně postižených osob v průběhu všech životních etap a na všech územních úrovních, tj. v krajích, městech, obcích či mikroregionech.

Jedná se o dotaci, která bude využita na úhradu vzdělávání osob se zdravotním postižením - výuka angličtiny, kurz obsluhy PC a internetu,

část úvazku právníka v rámci poradny, přednášky Mgr. Gilla - historie, cestopis apod.

MaM



Tiskoviny Charity Ostrava budou vypadat jinak

Ve spolupráci se Střední uměleckou školou v Ostravě bude zpracován nový grafický návrh Výroční zprávy a Čtvrtletníku Charity Ostrava. Zpracování tohoto návrhu bude zadáno studentům školy jako maturitní práce, jejich výsledky uvidíme v červenci letošního roku. Studentům Střední umělecké školy tedy přejeme hodně úspěchů a tvůrčího elánu pro jejich práci.

Redakční rada Čtvrtletníku Charity Ostrava rovněž přistoupí ke změnám v obsahovém uspořádání našeho periodika. Od příštího čísla si již čtenáři budou moci přečíst řadu nových informací seřazených do rubrik, jako budou např. Stalo (stane) se..., Lidé v Charitě, Jak se žije... nebo Vzděláváme se, a další.

Vážení a milí čtenáři, doufáme, že tyto změny vám přinesou více kvalitnějších informací s větší vypovídací hodnotou o Charitě Ostrava.

H. Breníková

Návštěva u ministryně zdravotnictví ČR v Praze

Dne 7. 3. 2003 navštívil ředitel Charity Ostrava Martin Pražák spolu se statutárním zástupcem hejtmána Moravskoslezského kraje Ing. Jiřím Carbolem a náměstkem primátora města Ostravy Ing. Zbyňkem Pražákem ministryni zdravotnictví ČR MUDr. Marii Součkovou. Tématem jednání byla příprava výstavby hospice v ostravském regionu a především projednání možné finanční podpory výstavby tohoto zdravotnického zařízení ze strany Ministerstva zdravotnictví ČR. Paní ministryně vyjádřila výstavbě hospice podporu a moravským zástupcům přislíbila, že bude hledat cestu k finančnímu zajištění výstavby ze státního rozpočtu - dle jejího předpokladu v roce 2004.

Hospic je zdravotnickým zařízením, ve kterém jsou lidem v terminálním stadiu života,

u kterých byly vyčerpány všechny ostatní možnosti léčby, poskytovány komplexní služby zahrnující péči o fyzickou stránku života s důrazem na metody paliativní medicíny. Podstatná pozornost je věnována potřebám psychologickým, duchovním i sociálním.

Neodmyslitelnou součástí hospicových služeb je doprovázení lidí v posledních fázích jejich života a zajištění důstojného prožívání poslední fáze života. Náš kraj je jedním ze tří regionů, ve kterém hospic dosud není provozován. Předpokládá se, že hospic by měl být vystavěn a zprovozněn do roku 2006. Na přípravě výstavby charitního zařízení se podílí představitelé Charity Ostrava, (budoucí provozovatel zařízení), dále MMO, KÚ MS kraje, DCHOO a zdravotničtí odborníci.



Charita Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vitkovice, tel.: 596 621 094, bankovní účet 19635250277/0100

ČTVRTLETNÍK

Charity Ostrava

Leden - Březen 2003

Charita Ostrava oslavila 12 let své existence

Dne 26. ledna 2003 to bylo přesně 12 let ode dne, kdy byla zřizovacím dekretem olomouckého arcibiskupa založena Charita Ostrava. Za dobu své působnosti Charita Ostrava zřídila 10 středisek sociální a sociálně zdravotní pomoci občanům a stala se velmi významným poskytovatelem sociálních služeb v ostravském regionu, což na tiskové besedě, konané 3. února 2003 také k této příležitosti, zhodnotili, kromě ředitele CHO pana Martina Pražáka, i ředitel DCHOO pan Ing. Jiří Hořínek a vedoucí

odboru sociálních věcí a zdravotnictví MMO paní Mgr. Jaroslava Rovňáková.

A jaké jsou plány do budoucna? Budeme pokračovat v projektech, které jsme v minulosti zahájili, a také ve spolupráci s dalšími subjekty, jako jsou např. Vazební věznice Ostrava, občanská sdružení Nový Prostor, Faust a Kudy kam, Fakultní nemocnice s poliklinikou v Ostravě-Porubě a další. V letošním roce ve spolupráci s Magistrátem města Ostravy a dalšími nestátními neziskovými organizacemi poskytujícími sociální služby v našem regionu připravujeme projekt nízkoprahového zařízení - noclehárny druhé kategorie pro lidi bez domova, které na území města Ostravy dosud chybí.

Pro všechny z široké veřejnosti, kdo měli zájem poznat, jak Charita Ostrava pomáhá těm, kteří to potřebují, se 25. února 2003 od 9:00 do 17:00 hodin uskutečnil Den otevřených dveří na všech střediscích Charity Ostrava.

Rádi bychom i touto cestou vyjádřili poděkování všem bývalým i současným pracovníkům Charity Ostrava za jejich obětavou práci, všem dárcům a sponzorům, kteří naši činnost v uplynulých letech podpořili, a v neposlední řadě také všem našim příznivcům a přátelům.

H. Breníková



Podpořila nás Evropská unie

Dne 1. ledna 2003 Charita Ostrava zahájila realizaci projektu Professionalizace managementu, systému řízení a poskytování služeb, který byl podpořen z předstrukturálního fondu PHARE Evropské unie, a to částkou 36.025,- EUR. Cílem projektu je zajištění dlouhodobé stability a životaschopnosti Charity Ostrava, profesionalizace týmu a zajištění komplexního systému poskytování služeb. Projekt potrvá do června roku 2004.

V rámci projektu se Charita Ostrava bude systematicky připravovat na vstup do světa evropských neziskových organizací při vstupu České republiky do Evropské unie. V rámci projektu dojde ke zkvalitnění řízení organizace, k vypracování fundraisingového plánu a k realizaci systematického fundraisingu a public relations. Dále pak bude zefektivněno využití informačních technologií uvnitř organizace i pro práci s klienty a zaveden systém rozšiřování a doplňování vzdělání všech

zaměstnanců Charity Ostrava tak, aby splňovali podmínky profesionální kvality práce.

Vzhledem k tomu, že Charita Ostrava má svou nezástupitelnou a významnou roli mezi nestátními a státními organizacemi poskytujícími sociální a zdravotní služby v ostravském regionu, bude v rámci projektu vytvořen systém spolupracujících institucí. Tato spolupráce bude realizována na jednáních u Kulatého stolu se zástupci Magistrátu města Ostravy a nestátních neziskových organizací, které jsou poskytovateli sociálních a sociálně zdravotních služeb v ostravském regionu. Specializovaná a koordinovaná spolupráce přinese další zkvalitnění systému poskytování i realizace služeb a profesionální kvalitu na standardní evropské úrovni.



FairNet Systems, s.r.o.
www.pcinfo.cz
sponzor Charity Ostrava

ČTVRTLETNÍK CHARITY OSTRAVA

Vydává ředitelství Charity Ostrava, Kořenského 17,
703 00 Ostrava pro vlastní potřebu.

Zodpovědná osoba: Helena Breníková

tel: 596 621 094, 596 787 691

e-mail: usv@charita.ostrava.cz,

náklad 1000 výtisků, neprodejné

SPONZOR
INTERNETU

